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 ACTA NÚM. 2/2020 
 
Núm. de la sessió: 2/2020 
Caràcter: ordinària  
Data: dinou de febrer de dos mil vint (19/02/2020) 
Horari: de dos quarts i cinc minuts de vuit a un quart i vuit minuts de deu del vespre. 
Lloc: A la seu del Consell comarcal 
 
Hi assisteixen:  
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori. 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils  
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de Celrà 
Sr. Jordi Tarradas i Manté, en substitució de l’Il·lma. Sra. Roser Estanyol i Torrent, 
alcaldessa de Cervià de Ter  
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Sra. Marta Sureda i Xifre, en substitució de l'Il·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa 
de Girona 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles 
Il·lm. Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya 
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou  
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. M. Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lma. Sra. M. Àngels Vilà i Sastre, alcaldessa de Sant Martí Vell 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats l’Hble. Sr. Jordi Puigneró i Ferrer, conseller de Polítiques 
Digitals i Administració pública de la Generalitat de Catalunya, acompanyat pel Sr. Ivan 
Monforte i Fulguerolas, cap del Gabinet del Conseller de Polítiques Digitals i Administració 
Pública, Sr. Aleix Clarió i Herranz, assessor en comunicació digital de la Generalitat de 
Catalunya i el Sr. Francesc Xavier Miret i Corretgé, cap de l’Oficina de Protocol de la 
Generalitat de Catalunya i el Sr. Ramon Luque i Sánchez, coordinador d’actuacions de 
polítiques digitals al territori de la Generalitat de Catalunya. Assisteix també la Sra. Marga 
Bonmatí i Pérez, directora gerent del Consorci Administració Oberta de Catalunya.  
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Excusen la seva absència: 
Il·lm. Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde de Canet d’Adri 
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet 
Il·lm. Sr. David Mascort i Subiranas, alcalde de Vilablareix 
 
El president dona la benvinguda i agraeix la presència dels alcaldes i alcaldesses i a 
l’Hble. Sr. Jordi Puigneró i Ferrer, conseller de Polítiques Digitals i Administració pública 
de la Generalitat de Catalunya. En primer lloc, recorda que sempre es fan les valoracions 
dels consells d’alcaldes i alcaldesses i que la valoració del darrer consell d’alcaldes del 
mes de desembre va ser d’un 8,6 i la del mes de gener d’un 9,4. Dona les gràcies per les 
valoracions, les quals es mirarà de millorar. 

 
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 18 de 

desembre de 2019. 
 
S’aprova, sense modificacions, l’esborrany de l’acta corresponent al dia 18 de desembre 
de 2019 que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i alcaldesses. 
 
2. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 29 de gener 

de 2020. 
 
S’aprova, sense modificacions, l’esborrany de l’acta corresponent al dia 29 de gener de 
2020 que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i alcaldesses. 
 
3. Informació dels temes tractats en el ple del Consell Comarcal del proppassat dia 

15 de gener de 2020. 
 
Referent a les bases específiques reguladores per a l’atorgament de subvencions 
adreçades a la programació d’Escenaris 2020. El president destaca que enguany 
aquestes subvencions tenen el mateix format i procediment que en anys anteriors, 
simplement s’afegeix la part dels criteris d’accessibilitat física i comunicativa en els seus 
equipaments culturals, per a persones amb diversitat funcional o auditiva, a fi i efecte de 
fomentar la programació d’espectacles per part dels ajuntaments. Hi ha una partida de 
19.000 euros i la convocatòria sortirà en els propers dies. Aquesta és la setzena edició, hi 
participen dinou municipis de la comarca del Gironès i hi ha cent seixanta-una 
representacions culturals a la comarca. Un altra informació rellevant a banda dels temes 
tractats en el ple, és la convocatòria de subvenció per a l’organització de fires a la 
comarca que estarà oberta fins el 31 de març de 2020. Es disposa d’una aplicació 
pressupostària de 14.000 euros i ja es poden començar a tramitar les corresponents 
sol·licituds.  
 
En relació amb les reunions pel sistema de recollida Porta a Porta (PaP), Espora és 
l’empresa que està fent aquestes gestions i sense cap cost pels municipis. S’ha fet arribar 
una comunicació als ajuntaments que tenen delegat el conveni de recollida, per tal que 
signin els models d’adhesió de la sol·licitud FEDER, atesa una possible subvenció per 
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minorar els costos del servei. També es pot optar a una xifra de 800.000 euros, és una 
prova pilot, a la qual només hi podrà optar un ens del territori de Catalunya i el Consell 
Comarcal del Gironès s’hi presentarà per ajudar a reduir el cost d’aquest servei. És 
important l’adhesió de cada municipi, amb una declaració signada que ja s’ha fet arribar, 
adhesió al projecte i un compromís d’aplicar el pagament per generació, on hi ha també 
l’opció de delegar la recaptació de la taxa de recollida d’escombreries al Consell Comarcal 
del Gironès. En quan als ajuts del temporal Glòria, informa que el Consell Comarcal del 
Gironès està en contacte amb la Generalitat de Catalunya i la Diputació de Girona i se sap 
que hi estan treballant. Hi ha convocada una reunió entre els presidents dels consells 
comarcals i la consellera de la Presidència i portaveu del Govern, l’Hble. Sra. Meritxell 
Budó i Pla, la qual donarà noves informacions les quals s’aniran traslladant als 
ajuntaments. A banda, explica que el Consell Comarcal del Gironès té l’opció de poder 
comptar amb un professional per a la gestió de crisis en cas de fets rellevats als 
municipis: per temes de violència masclista, agressions sexuals, accidents laborals i/o de 
trànsit amb ferits o víctimes, temes sanitaris i emergències que hi puguin sortir. Aquest 
professional estarà a disposició dels alcaldes i les alcaldesses i donarà el suport que sigui 
necessari en cada moment. És important està assessorats i tenir una persona específica 
per fer comunicats, manifestos, actuacions, atendre als mitjans quan es genera un fet 
d’aquestes característiques i elaborar un protocol per aquest casos, un document que 
estigui a l’abast de tothom. 
 
Pel que fa a la pròrroga per al 2020 del contracte programa 2016-2019 en matèria de 
serveis socials, el vicepresident Sr. Marc Puigtió explica que s’aprofitarà el consell 
d’alcaldes per posar sobre la taula els temes relacionats amb el Consorci de Benestar 
Social Gironès-Salt. S’utilitzarà sempre el consell d’alcaldes per prendre decisions o com 
a mínim per explicar coses a debatre en forma d’enquesta. En aquest consell d’alcaldes 
s’informa que hi ha una actualització dels mòduls de les aportacions que fa la Generalitat 
de Catalunya: l’any 2018 retornen 12.000 euros de bàsics, 32.000 euros l’any 2019 i 
43.000 euros al 2020. Pregunta que es vol fer amb aquests diners, si aquests diners es 
retornen als ajuntaments com ja s’ha fet l’any 2018 o es poden guardar com a mesura 
d’emergència per a les famílies més necessitades. Es farà arribar una enquesta amb dues 
opcions i, o es retornaran els diners o no es retornaran i es crearà una aplicació 
pressupostària per a casos d’emergència. Personalment, pensa que retornar els diners és 
una forma de transparència però, d’altra banda, hi ha un tema preocupant com és la 
pèrdua de la vivenda, hi ha persones que fins que no arriben a la mesa d’emergència i 
resolen, aquest 60-40 si és favorable, el Consorci de Benestar Social Gironès-Salt ha de 
pagar una pensió o un hotel a la família. Quan arriba el final d’aquest 60-40 es quan cal 
plantejar-se què fer amb aquestes persones. Posa l’exemple d’un cas actual que suposa 
una despesa de 8.000 euros; el pagament durant tres mesos d’una pensió a una família. 
Exposa que aquest import surt de l’aplicació pressupostària destinada als ajuts a les 
famílies però que quan el 60-40 està resolt, hauria de ser l’ajuntament qui es fes càrrec 
del cost de la pensió o de buscar definitivament un lloc per aquesta família, un lloguer, 
una vivenda per ubicar-los. Un altre tema és que la Generalitat de Catalunya ha fet arribar 
un import de 40.000 euros per contractar un nou treballador per l’Equip d’Atenció a la 
Infància i l’Adolescència (EAIA). Aquest import és per pagar el sou del treballador però hi 
ha uns indirectes. Per tant, aquests indirectes a final d’any creixen però la Generalitat creu 
que aquest treballador és necessari. L’any 2015 hi havia uns 21 expedients a la nostra 
comarca i l’any 2019 en tenim 66, i s’ha passat de 7 professionals l’any 2010 a 8 
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professionals l’any 2020, això vol dir que es passaria a tenir 9 professionals a l’EAIA. Si 
entre tots es decideix prescindir d’aquest nou lloc de treball, aquests 40.000 euros 
s’aniran a una altra comarca. S’ofereix aquesta possibilitat i el Consorci de Benestar 
Social Gironès-Salt creu que és interessant comptar amb un nou professional. Es farà 
arribar l’enquesta i es demana que els ajuntaments siguin àgils en respondre-la. A banda, 
informa que s’ha fet arribar un document als tots els ajuntaments sobre el nombre de 
teleassistències actuals que hi ha a cada municipi. 
 
Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
4. Assistència i intervenció de l’Hble. Sr. Jordi Puigneró i Ferrer, conseller de 

Polítiques Digitals i Administració pública de la Generalitat de Catalunya. 
 
El president exposa que el motiu de la visita del conseller és per dues raons bàsiques: el 
tema de la fibra òptica i la política digital, tema prioritari sol·licitat per alcaldes i 
alcaldesses a l’inici de la legislatura i, d’altra banda, perquè ens hem de moure a nivell de 
país cap un model tecnològicament avançat amb múltiples eines digitals. Per conèixer de 
primera mà tot això, el president dona la benvinguda també a la Sra. Marga Bonmatí, 
directora de l’Administració Oberta de Catalunya (AOC). 
 
L’Hble. Sr. Puigneró inicia la seva intervenció exposant que en el passat aquest país ha 
volgut ser industrial i ara toca ser un país digital. Per ser un país social cal ser un país 
també tecnològic per generar riquesa i poder-la revertir. Per això, és imprescindible en 
primer lloc disposar de noves infrastructures en l’àmbit digital, també de la fibra òptica, 
bona cobertura en telefonia mòbil, dels Data Center o centre de dades, etc. Tot seguit, fa 
una breu pinzellada sobre la nova conselleria que porta polítiques digitals i administració 
pública, no local, funció pública. A continuació, aborda els tres reptes bàsics del 
departament: la connectivitat, la ciberseguretat i l’administració digital. Sobre la 
connectivitat, el conseller ha explicat l’esforç important d’inversió que està fent el govern 
de la Generalitat de Catalunya pel que fa a la implantació de la fibra òptica. No vol deixar 
només en mans del mercat el desplegament i acceleració d’aquesta connectivitat, és un 
tema massa important. Es va decidir accelerar el procés amb un projecte públic-privat, 
d’impuls públic però amb el suport també dels privats. A partir d’aquí es va posar en 
marxa la Xarxa oberta de Catalunya, un projecte que desplega troncals de fibra, porta la 
fibra dins del territori perquè la darrera milla sigui rentable. El servei de fet no el pot 
prestar la Generalitat de Catalunya, només es pot intentar crear una xarxa neutra de país 
on els operadors es connectin. Amb aquest propòsit, el primer objectiu del govern era 
arribar a les capitals de comarca i així fer més fàcil els desplegaments als pobles. S’ha 
arribat a 29 capitals de comarca, queden 13 de la perifèria del país que s’acabaran entre 
el primer i segon semestre del 2020. No es poden fer d’altres obres abans de arribar a les 
13 que estan pendents. En una segona fase s’arribarà als municipis de més de 50.000 
habitants, això sí, amb la col·laboració de les diputacions i els ajuntaments ja que moltes 
carreteres són seves. Conjuntament amb les quatre diputacions de Catalunya, s’ha 
aprovat un compromís nacional per la fibra, mitjançant convenis, que serà vigent durant 
quatre anys. Els acords són que els trams més locals es faran al 50% entre diputació i 
Generalitat, la canalització serà de la diputació per no tenir problemes en l’ús de la 
carretera i el cablejat serà de la Generalitat de Catalunya. La previsió és que al 2023 
s’hagi arribat a totes les capitals de comarca. Explica també que centrarà l’atenció en 
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municipis petits on les operadores els hi costa molt més accelerar actuacions. Estan 
introduint un element de competència. Gràcies a les xarxes de la Generalitat de 
Catalunya, aquests darrers quatre anys, han aparegut un total de 70 operadors locals a 
Catalunya, petits operadors que s’atreveixen a fer una petita inversió per fer arribar al seu 
municipi la fibra òptica, gràcies a que tenen la xarxa molt a prop. Un d’ell Fibracat a la 
comarca del Bages, Anxanet a les comarques gironines, Corotec S.A. a Osona i Iguana a 
la comarca de l’Anoia entre d’altres, serveis de qualitat als petits municipis. Aquest és el 
model de país que estem desplegant, un model de xarxa neutra, de col·laboració entre 
àmbit públic i privat i premiat per la Unió Europea. Segons estudis, portar infraestructures 
al territori és despoblar els pobles petits degut a que disminueixen les distàncies per anar 
a treballar, la fibra òptica fa el contrari, afavoreix que la gent es quedi al seu municipi. 
Clarament, la fibra òptica crea ocupació allà on arriba. Sobre les actuacions al Gironès, ha 
destacat els 192 quilòmetres de fibra òptica que hi ha desplegada a la comarca, amb 8 
municipis i 7 polígons industrials que ja gaudeixen d’aquesta xarxa de la Generalitat de 
Catalunya, i de cara al 2020 l’objectiu és fer el tram Girona-Banyoles connectant tots els 
municipis al seu pas, també Sarrià de Ter i Sant Julià de Ramis, amb una inversió 
d’1.309.425,94 euros, i arribant al 80% de la població del Gironès. Ha explicat les 
actuacions que hi ha previstes, més enllà del tram comentat, estan supeditades a 
l’aprovació dels pressupostos de la Generalitat de Catalunya per aquest 2020, i a la 
implicació de la Diputació de Girona per a les actuacions que s’han de portar a terme en 
espais i carreteres que estan sota la seva responsabilitat. S’està treballant per arribar 
durant els propers tres anys a Bordils, Campllong, Canet d’Adri, Cassà de la Selva, Celrà, 
Sarrià de Ter, Flaçà, Juià, Llambilles, Madremanya, Sant Andreu Salou, Sant Joan de 
Mollet, Sant Jordi Desvalls, Sant Martí Vell, San Martí de Llémena i Viladasens.  
 
El Sr. Ramon Luque i Sánchez, coordinador d’actuacions de polítiques digitals al territori 
de la Generalitat de Catalunya explica que si s’aprova el pressupost del 2020 es tancaria 
un dels anells viaris, el que conforma la C-65 des de Girona a Llagostera, que després 
enllaça amb la C-31 que és l’autovia fins a Palafrugell i allà enllaça amb la C-66 des de 
Palafrugell per tornar a Girona. Tot aquell anell viari té fibra òptica i només resta el tram 
entre Corçà i Girona. 
 
El conseller diu que aquest tram comentat està condicionat al pressupost. A banda 
manquen els trams que cal fer conjuntament amb la Diputació de Girona per poder 
passar. S’està fent la major inversió en desplegaments que s’ha fet mai. Respecte a la 
ciberseguretat, ha explicat que cada dia es troben més exposats a la ciberdelinqüència, 
una pràctica que ja s’ha convertit en un negoci, i per aquest motiu s’ha posat en marxa 
l’Agència de Ciberseguretat de Catalunya (ACC). La part més feble són els municipis 
petits i n’hem de ser conscients, hi ha més de 200 milions d’atacs anuals a Catalunya, tots 
ells de poca intensitat però evidentment és una realitat i cal oferir un catàleg de serveis 
per ajudar en aquest propòsit. Per finalitzar, el darrer gran eix és l’Administració Oberta de 
Catalunya (AOC), que ha rebut una ingent demanda amb un creixement exponencial 
important en els darrers anys, el creixement de la demanda dels serveis que utilitzen els 
ajuntaments, els usos de serveis digitals, en especial els secretaris dels ajuntaments.  
 
La Sra. Bonmatí informa que el Consorci d’Administració Oberta de Catalunya (AOC) va 
ser fundat l’any 2001 amb la finalitat de donar serveis a totes les administracions 
públiques de Catalunya i ha esdevingut una aposta d’èxit. Exposa que, amb l’aprovació 
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dels pressupostos també s’augmentarà el pressupost de l’AOC i per tant els serveis que 
podrà oferir als municipis. Els serveis que l’AOC ofereix, han de tenir la màxima qualitat i 
en aquest punt es pot patir un esgotament de les infraestructures tecnològiques. En els 
pressupostos del 2020 hi ha un impuls important per l’AOC d’11 milions a 14 milions 
d’euros. L’objectiu principal de l’AOC durant el 2020 serà reforçar les infraestructures que 
ja són molt antigues, exemple Eacat, signatura electrònica, etc. Hi ha una demanda 
important a nivell d’interoperativitat, per exemple Etram s’ha triplicat, les notificacions 
electròniques Enotum s’han duplicat i la factura electrònica es manté estable ja que és 
d’obligat compliment. El servei de via oberta té ara mateix unes 700.000 transaccions 
entre les administracions al dia. Pel que fa al Consell Comarcal del Gironès i els municipis 
que el formen, el consorci mesura els moviments i en el Gironès hi ha una demanda molt 
important. Aquest serveis es pot consultar a https://www.aoc.cat/indicadors/, hi ha una 
plataforma que permet seleccionar per anys o serveis per saber que està passant a cada 
territori. És una bona dinàmica, es fa economia d’escala i ofereix al ciutadà els serveis 
digitals estigui on estigui, es facilita la relació amb l’administració. Referent a les 
incidències, dir que no n’hi ha gaires però van molt bé per millorar. 
 
El Sr. Albert Peracaula explica que l’economia digital és el futur i encara més en pobles on 
el sector primari gairebé ja no existeix. Posa l’exemple d’un emprenedor de Madremanya 
que va haver de marxar perquè necessitava banda ampla i encara no ha pogut tornar, tot i 
que era la seva intenció. Això vol dir que l’economia digital és molt important però les 
prioritzacions també. Possiblement té una lògica que la Generalitat de Catalunya intenti 
connectar primer les capitals de comarca però al fer un anell viari potser s’hauria de 
contemplar agafar alguna xarxa de població petita per cobrir les poblacions petites. Es 
veritat que s’han de compartir estructures amb la Diputació de Girona però van massa 
lents. Per exemple, els registres d’entrada dels ajuntaments van molt bé però a vegades 
no baixa o baixa malament un expedient. Farem el desplegament del municipi i no tindrem 
la fibra òptica fins d’aquí a tres o quatre anys? Seria important mirar de prioritzar on durant 
uns anys no hi haurà fibra òptica per poder fer quelcom. Les poblacions petites sempre 
queden en un segon terme i els desplegaments es fan molt més tard. 
 
El conseller respon que aquesta reflexió és comú a d’altres municipis. La seva 
preocupació és tot Catalunya, varen marcar aquesta prioritat creien que era la més 
òptima. A vegades passa que la iniciativa privada ja fa aquests darrers trams, s’ofereix a 
la capital de comarca i als municipis de pas fer el projecte de desenvolupament comarcal i 
es busquen operadors petits. Els municipis que falten es faran tots, però hi ha una petita 
dificultat, les carreteres, moltes són de les diputacions i això alenteix avançar pels trams 
fins que no estiguin els convenis signats. Una solució seria passar per d’altres carreteres 
però potser Flaçà i Bordils es queixarien.  
 
El Sr. Peracaula contesta que els municipis no es queixarien. 
 
El Sr. Freixas diu que s’està arribant tard ja que a hores d’ara hauríem de tenir tots fibra 
òptica. El no disposar-ne porta conseqüències com per exemple que la gent marxa dels 
municipis, la qual cosa cal evitar. Els pobles han de créixer i s’han de suplementar 
esforços. Recorda que ja va estar a punt de gastar tot el darrer pla d’obres i serveis 
(PUOSC) per millorar les comunicacions a Campllong, finalment es varen trobar d’altres 
alternatives per tenir la fibra òptica. 
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El conseller també recorda que, quan feia de tinent d’alcalde de Governació, Seguretat, 
Mobilitat i Tecnologia a l’Ajuntament de Sant Cugat del Vallés, va gastar un PUOSC en 
cablejar tot un municipi, exposa que en aquell moment va saber prioritzar.  
 
El Sr. Lluís Freixas expressa que cal posar les piles a Movistar, que han penjat la fibra 
òptica en uns suports que no són resistents per aguantar el cablejat actual. 
 
El conseller exposa que coneix molt bé l’empresa Movistar i explica un cas que va succeir 
al Baix Llobregat. Tant bon punt varen anunciar que des de la Generalitat de Catalunya es 
començava a planificar i treballar perquè la fibra òptica arribés en breu al municipi, 
Movistar va començar a actuar i en poc més de tres mesos ja ho tenien tot apunt. És un 
mercat de competències que coneix prou bé. És una realitat que tenir wifi és prioritari pel 
turisme, actualment un càmping sense wifi perd clients i la casella més marcada en una 
plataforma digital i a booking quan algú està interessat en fer una reserva és la del wifi.  
 
El Sr. Narcís Fajula en primer lloc vol saber si hi ha un límit d’empreses que puguin arribar 
a cablejar els municipis o es poden posar límits. Moltes empreses són poc curoses i deixa 
cables per terra i, a les façanes de les parts més antigues del poble, han arribat a haver-hi 
quatre caixes per façana. En segon lloc, demana un aclariment sobre quins seran els 
canvis pendents de realitzar a l’eNotum i en tercer lloc, ja sap que el cablejat de coure 
acabarà per desaparèixer però es qüestiona que passarà amb el tema de la televisió. Ara 
es pot veure a través dels dos sistemes, convencional i per fibra òptica però pregunta si hi 
ha prevista una apagada del sistema convencional i demana que desapareguin els 
repetidors d’una vegada per totes.   
 
El conseller, referent a la primera pregunta informa que no coneix cap cas on hi hagin 4 
caixes en un mateix lloc. Pel que fa a l’apagada, informa que cap alcalde més li ha 
demanat això, precisament sol·liciten el contrari. Cada cop més el consum audiovisual es 
fa per Internet, les noves televisions són smart TV i la TDT, la televisió digital terrestre, 
precisament està en fase d’extinció. S’hauran de resintonitzar els canals per alliberar 
espai per a les operadores de telefonia mòbil, que necessiten unes freqüències concretes 
que els permetin desplegar les xarxes ultraràpides 5G en aquesta part de la banda i que 
actualment estan ocupades per les televisions. Cada cop hi ha menys espai per les 
televisions, per les ones de telefonia hi passen molts serveis i la televisió ja no es 
considera un servei bàsic per estar informat. Avui qui paga el transport del senyal a 
Catalunya de totes les televisions és la Generalitat de Catalunya i al 2020 es procedirà a 
apagar la de TV3. La resta de televisions hauran de pagar si volen tenir senyal, aquesta 
serà l’evolució de la televisió a partir de l’any 2021.  
 
La Sra. Marga Bonmatí, sobre els canvis a la plataforma de l’eacat, assegura que es farà 
un disseny de la plataforma eacat de forma col·laborativa i pensant amb l’usuari, que sigui 
àgil i fàcil d’utilitzar amb poca formació. 
 
El Sr. Robert Mundet afirma que Cassà de la Selva té un teixit industrial important i els 
recursos tecnològics són molt precaris. Demana a la conselleria prioritzar els polígons 
industrials del Gironès abans que les empreses no marxin cap a d’altres poblacions. 
 



 
Nº EXP.: 2019/3078/8 

 

9 

 

El conseller exposa que un polígon no és rentable. Es pot fer arribar la fibra òptica a la 
porta del polígon però a posteriori el desplegament l’ha de fer l’ajuntament o una 
operadora. El cost és elevat però si es busquen els recursos, hi ha companyies que a 
canvi d’un compromís de permanència d’un mínim de dos anys, es fan càrrec de totes les 
obres. Afirma que la Generalitat de Catalunya sempre ajuda a trobar solucions i aquesta 
n’és una. 
 
El Sr. Josep Massó indica que Viladasens és un poble de només dos-cents habitants i té 
fibra òptica, que són trenta els abonats i depenen d’una operadora molt petita, Goufone es 
diu, però que les condicions i el cablejat estan molt bé.  
 
El conseller explica que als operadors petits els hi surten molt bé els números i per això 
ho poden fer només per a trenta abonats. Movistar no ho farà mai això! 
 
El Sr. Jordi Tarradas informa que els petits operadors no poden fer arribar la fibra òptica 
fins el poble, només cablegen.  
 
El conseller aclareix que aquests petits operadors busquen solucions, són àgils. A ells els 
hi va bé que arribi la xarxa de la Generalitat de Catalunya, perquè poden fer els trams 
amb fibra i no els han de fer a través de tecnologies inalàmbriques.  
 
El president agraeix l'assistència del conseller i demana es puguin recollir les demandes 
dels alcaldes i alcaldesses.  
   

Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
5. Emissió d’informe respecte a les ordenances següents: 
 
-Modificació del preu públic per a la venda de béns i productes promocionals de la 
comarca del Gironès i difusió al web comarcal de turisme. 

 
Els alcaldes i alcaldesses informen favorablement, amb l'abstenció del Sr. Daniel Cornellà 
i Detrell i el Sr. Josep Massó i Masos, la modificació del preu públic per a la venda de 
béns i productes promocionals de la comarca del Gironès i difusió al web comarcal de 
turisme. 

 
-Modificació del preu públic per a la prestació d’assistència tècnica als ajuntaments 
i altres ens públics de la comarca. 

 
Els alcaldes i alcaldesses informen favorablement, amb l'abstenció del Sr. Daniel Cornellà 
i Detrell i el Sr. Josep Massó i Masos, la modificació del preu públic per a la prestació 
d’assistència tècnica als ajuntaments i altres ens públics de la comarca. 

 
-Establiment del preu públic de l’entrada als Banys Àrabs. 

 
Els alcaldes i alcaldesses informen favorablement, amb l'abstenció del Sr. Daniel Cornellà 
i Detrell i el Sr. Josep Massó i Masos, l’establiment del preu públic de l’entrada als Banys 
Àrabs. 
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6. Torn obert de paraula 
 
El Sr. Josep Massó apunta que estaria d’acord a pagar més però per contra que 
s’alliberés de feina als tècnics del Consell Comarcal del Gironès, els quals van atapeïts de 
feina. Creu que s’ha perdut qualitat de servei i que actualment els tècnics no poden 
complir els compromisos. També vol conservar els bons tècnics que ja coneixen els 
projectes. 
 
El Sr. Freixas pregunta quina quantitat es paga ara per un avantprojecte.  
 
La gerent informa que són 350 euros. 
 
El president afirma que és un import econòmic. 
 
El Sr. Josep Massó assegura que no tot són les noves tecnologies, que cal prioritzar 
també el tema de les persones. Actualment hi ha uns dos anys d’espera per ingressar en 
una residència o pis assistit per exemple. Cal solucionar més coses, a banda de les noves 
tecnologies. 
 
El president informa que es farà un consell d’alcaldes per parlar d’aquests temes. 
Referent al tema dels serveis tècnics, exposa que n’és conscient de l’augment de la feina i 
si escau augmentaran la plantilla de personal. 
 
La gerent informa que s’ha de treure a concurs una borsa de treball d’inginyer. 
 
El Sr. Massó insisteix que no es fa res de fer debats monogràfics i destinant diners a 
coses que no tenen major importància. Cal legislar, actuar i prioritzar els serveis i les 
persones.  
 
El president agraeix l'assistència als membres presents. 
 
La Presidència dona per finalitzada la reunió, de la qual, com a secretari general, estenc 
aquesta acta. 
 
El president     El secretari general 
 
 
Joaquim Roca i Ventura    Jordi Batllori i Nouvilas 
 


